

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO



国内统一刊号: CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxww.com.cn

境电商综合平台红利的企业。 往来云商信阳专区依托国内知名跨 境电商综合服务企业——武汉往来云商

信息技术有限公司,通过其优秀的语言 转换能力、覆盖全球 128 个国家共 200 余个主流电商平台的渠道优势, 为外贸 进出口企业提供信息咨询、产品展示、渠

专区正式上线运行。来自全市茶叶、羽

绒、羽毛、水产品、电子信息、家居建材等

线跨境电商信阳专区,成为首批分享跨

快开拓境外蓝海市场,培育外贸竞争新

我市首个跨境电商综合平台上线运行

的严峻形势,我市紧紧围绕稳增长、调 结构、转动力、提质量,千方百计打好 外贸攻坚战。市商务局立足全市外贸 发展实际,抢抓跨境电商异军突起的

本报讯(刘海涛)4月12日,我市首 道推广、多语种翻译等跨境贸易全链条 机遇,先后开展了3次跨境电商专题 个跨境电商综合平台——往来云商信阳 解决方案。我市首批上线的30家企业将 调研,举办了5场跨境电商专题培训, 通过往来云商信阳专区的精准识别和匹 10 余次与往来云商公司进行专题对 配,在适销对路的区域及电商平台进行 接,通过市商务局与县区政府、外贸进 领域的30家企业现场完成注册,登录上 推介,直达境外有效需求,同时根据流量 出口企业、往来云商公司、第三方服务 积累和业绩反馈,持续优化供给研发,加 商的持续对接,最终收获了设立往来 云商信阳专区的硕果。

据了解,往来云商信阳专区以政府 去年以来,面对进出口持续双下行 购买服务的方式开展前期运营,首批上 线的 30 家企业将享受平台为期一年的 免费综合服务。下一步,我市将联合平台 建立上线企业综合评价机制,形成有进

有出、优中选优的格局。 微博: @ 信阳日报 @ 信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3 元/月)

#### 郭瑞民在全市信访稳定工作会议上强调

信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857

# 强化责任担当 强化责任落实 强化责任追究 不断开创我市信访工作新局面

12 日上午,全市信访稳定工作会议 在市行政中心召开。会议总结工作, 表彰先进,分析形势,部署当前和今 后一个时期的信访稳定工作。市委 书记郭瑞民在会上强调,各级各部 门要强化责任担当,强化责任落实, 强化责任追究,以更加强烈的责任 意识,更加扎实的工作作风,更加 昂扬的精神风貌,不断开创我市信 访工作新局面,为信阳全面建成小 康社会作出新的更大贡献。

市委副书记、市委信访工作领 导小组组长刘国栋作信访稳定工 务十分繁重,做好信访工作意义重 作报告。市领导刘金志、王乐新、杨 明忠、谢天学、曹茂明、张新中、郭 国谦出席会议。

郭瑞民说,2015年,全市各级 各部门认真贯彻落实中央以及省 识。做好信访稳定工作,是信阳实

策部署,围绕畅通渠道、规范秩序、 社会的前提和基础。各级各部门和 夯实基础、解决问题等重点任务, 做了大量艰苦细致、卓有成效的工 作,有力维护了群众合法权益。成 绩来之不易,是全市各级领导干部 和信访工作者共同努力的结果,是 广大群众理解与支持的结果。

郭瑞民强调,今年是实施"十 三五"规划、全面建成小康社会决 胜阶段的开局之年,也是推进结构 性改革的攻坚之年,保持经济平稳 较快发展、维护社会和谐稳定的任 大。我们要按照中央领导同志关于 信访工作的重要批示精神和省委 省政府要求,强化责任担当,切实 增强"三种意识"。一要增强大局意

各级领导干部一定要站在全局的 高度,敢于直面矛盾,牢记职责使 命,切实增强做好信访工作的责任 感、使命感和荣誉感。二要增强看 齐意识。向中央、省委的指示要求 看齐,向上级关于信访工作制度改 革的有关决策部署看齐,敢于担 当、勇于负责,全力推进矛盾纠纷 化解,维护群众合法权益。三要增 强问题意识。坚持问题导向,围绕 解决问题开展工作。当前,要集中 精力开展好信访突出问题化解"百 日攻坚"活动,妥善化解矛盾,破解

郭瑞民要求,要强化责任落 实,按照"为民信访"、"阳光信访"、 "法治信访"、"责任信访"的要求,

责任。领导干部这个"关键少数"必 须发挥关键作用,要以身作则、率 先垂范,把听取群众诉求、为群众 排忧解难作为责无旁贷的职责,带 头重视信访,带头依法决策,带头 接访处访,带头解决问题。二要落 级解难题"的要求和"属地管理、分 级负责,谁主管、谁负责"的原则, 落实好属地责任和部门责任。有政 策法规依据的,要不打折扣地落实 好。没有解决问题政策依据的,要 认真做好思想疏导和教育稳控工 作。三要落实首办责任。坚持有苗 头就立即解决、有情绪就及时疏导、 有矛盾就积极化解、有缺失就认真 弥补,继续探索完善民声手机短信 平台运行机制,发挥好短信平台作

正做到从源头预防开始尽责,减少 信访问题发生; 从群众有了诉求就 开始尽责,避免矛盾上行。

郭瑞民强调,要强化责任追 究,加强督查、加强考核、加强问责, 主动传导压力,压实工作责任,对不 依法办事造成问题、不尽力解决问 题而引发社会不稳定事件的单位和 领导,实行责任倒查,对不作为、不善 为的,要批评教育、组织调整,造成严 重后果的要给予纪律处分。

市委常委、政法委书记、市委 信访工作领导小组副组长王乐新 主持会议。市政府副市长、市委信 访工作领导小组副组长谢天学宣 读了《关于对新县、商城县嘉奖的 决定》、《关于表彰 2015 年度全市

# 新县:为贫困户脱贫上保险

本报讯 (陈新生 蒋 仑)4月 命老区扶贫开发示范县、2020年 11日,新县人民政府与中原农业 保险股份有限公司签订全面战略 合作协议。这是新县脱贫攻坚模式 的一大探索,也是精准扶贫的进一 步深化和实践。这种合作方式在我

新县是国家扶贫开发工作重 点县和大别山集中连片特困地区 扶贫攻坚重点县,全县共有42个 贫困村、2.3万贫困人口。近年来, 贫攻坚作为"十三五"期间头等大 事和第一民生工程来抓,确立了 "2017年脱贫、2018年建成全省革 速器"。

全面建成小康社会"的奋斗目标, 制定了"1+3+3+4"扶贫工作方案, 以扶贫开发综合改革试点为统揽, 全力开展扶贫攻坚。

战略合作协议签订后,新县将 与该公司共同探索"扶贫+保险" 的整县推进模式,为贫困人口、贫 困家庭和带动脱贫的龙头企业、农 民合作组织提供生产、生活保险, 保障他们"脱贫路上零风险"。双方 该县高度重视扶贫开发工作,将脱 的合作开创了新县脱贫攻坚的新 模式,必将为新县经济社会发展注 人新的动力,为脱贫攻坚装上"加









昨日下午,记者在浉河区浉河港镇 桃园村一农户家中看到当地茶农正在 制作雨前茶。图①茶农正在筛选鲜叶。 图②茶农正在炒制鲜茶。

本报记者 黄宁王哲 摄



#### 厚植发展优势 拉长产业链条

# 淮滨县做大做强做优做精主食产业

县大力发展粮食生产,尤其是推广 亿元。 实施弱筋小麦种植,努力扩大种植 面积,主攻单产,提高总产,实现了

全县粮食总产"十二连增"。 2015年,全县夏粮小麦种植 面积80万亩,单产361公斤,总 产 28.88 万吨;秋粮水稻种植面积 55 万亩,单产 565.5 公斤,总产 31.16 万吨。全县主食产业化和粮 油深加工企业58家,其中规模以 上企业 26 家,省重点龙头企业 5 家,省农业产业化集群4家,市50 强、50高企业4家,固定资产达 50亿元。年设计能力、加工面粉

本报讯(王亚平)近年来,淮滨 品等产成品 10 万吨,年产值 40

2015年,该县主食产业化和 粮油深加工在原有的基础上,延伸 任目标。全县主食产业化和粮油深 加工工业总产值达28亿元,同期 增长 16.7%,较市定全年目标任务 增长 10%,增加 6.7 个百分点,主 食产业化和粮油深加工投资额 2.3 亿元,占市定全年目标任务1亿元 的 230%; 主食产业化率达 45%, 较市定全年目标任务增长30%,增 加15个百分点。目前,全县主食产 万吨,馒头、学生早餐饼、休闲食 势较好。

展。过去的一年,淮滨县委、县政府 关方面都给予政策支持和优惠。县 性给予50万元奖励;获得部级、省 一如既往地高度重视和支持主食 政府每季度召开主食产业化和粮 级荣誉称号的,分别给予30万元、 产业化和粮油深加工工作,坚持 触角,拉长链条,乘势而上,再接再 "骨干企业引领、重大项目支撑、产 厉,较好地完成了市定全年工作责 业链整合、集群化发展、园区化承 在的问题和瓶颈,及时制定优惠政 载",努力实现"优势调强、产业调 大、布局调优、效益调高"。继续贯 彻落实信阳市人民政府关于大力 推进主食产业化和粮油深加工的 实施意见,县政府及时制定和出台 了《淮滨县 2015 年主食产业化和 粮油深加工工作实施意见》等相关 文件,确定并继续坚持食品和纺织 工业为全县两大支柱和主导产业。 60 万吨、大米40 万吨、植物油6 业化和粮油深加工生产和发展态 在县工业园区落户的主食产业化 得"中国名牌产品""中国驰名商 和粮油深加工企业技改,扩建项 标"等国家级荣誉称号的主食产业

多举措扶持、助推企业良性发 目,在用地、用工、用电、招工等相 化和粮油深加工企业,县政府一次 油深加工相关协调单位座谈会,对 15万元的奖励。县政府每年扶持 于支持和扶持企业发展过程中存 和支持资金都在300万元左右,协 策,疏通"肠梗阻",消除企业发展 过程中的不利因素,助推企业健康

同时,该县将骨干龙头企业列 人县政府年度重点民生工程,县四 大班子成员定期观摩,多措并举, 齐抓共管,为企业滚动发展奠定了 一个良好的基础。对省级以上龙头 企业,重点给予扶持和支持。对获

调金融信贷资金在8000万元以 上。同时,在企业税收及各项收费 项目中最大限度地给予减免。人驻 产业集聚区的主食产业化和粮油 深加工企业在土地使用方面提供 优惠政策。县粮食局作为主食产业 化和粮油深加工工作的牵头单位, 更是充分发挥协调作用,为县政府 建言献策,及时全面传达上级政 策,为企业提供服务,加强引导,积 极申报申请有关项目。

(下转第二版)







# 我市组织收听收看全省易地 扶贫搬迁工作电视电话会议

12 日上午, 我省召开全省易地 委、省扶贫办等相关单位作了交 扶贫搬迁工作电视电话会议,贯 流发言,洛阳市和信阳市分别介 彻落实全国易地扶贫搬迁工作 绍了易地扶贫搬迁工作开展情 电视电话会议和省委扶贫开发 况、经验做法和下一步打算。 工作会议精神,总结成绩,分析

本报讯(记者 程 成)4月 地扶贫搬迁工作。会上,省发改

市长乔新江、副市长郑志强 形势,部署"十三五"时期全省易 在信阳分会场参加会议。

我市举行新闻发布会

# 120 个项目集中开工

贯彻落实中央、省委经济工作会议 县区和业主单位要围绕集中开工 精神,坚持把稳增长、保态势作为全的重大项目逐一制定时间节点,精 局工作的突出任务,充分发挥重大 项目建设的引领和带动作用,4月 12日,全市2016年第一批重大项 目集中开工新闻发布会在市政府新 闻发布厅举行。市政协主席、市委常 委、常务副市长冯鸣出席发布会。

的项目共 120 个, 总投资 224.57 亿 元,单体项目总投资都在500万元 以上,亿元以上项目共58个,总投 资 198.43 亿元,占集中开工项目总 投资的88.36%。项目涉及重大基础 设施、产业发展、民生保障等三大 类,其中电源电网、能源、公路、水利 等重大基础设施项目 20 个,总投资 33.66亿元;农业、工业、服务业等产 业发展项目 65 个, 总投资 164.31 亿元;城建环保、社会事业、保障性 安居工程等民生保障项目 35 个, 见》和淮河生态经济带等加强谋 总投资 26.6 亿元。120 个项目中, 划,重点在交通、能源、水利等重力 商城县23个,淮滨县14个,光山 基础设施、中心城区支撑能力、创 县 14 个,数量位居前三。

全市发展大局,求真务实抢机遇, 快发展,实现稳中求进、弯道超车 紧抓项目不放松,服务好项目建 作出新的贡献。

本报讯(记者 马保群)为深入 设。要千方百计推进项目建设,各 心组织,统筹安排,科学施工,在确 保安全的前提下切实加快建设进 度,力争提前完成建设任务;各有 关部门要全力协调配合,强化要素 保障,高效快捷推进项目。要加强 服务狠抓工作落实,建立工作台 2016年全市第一批集中开工 账,落实领导分包、联审联批、节点 计划、目标责任、督导考核等服务 和推进措施,确保项目顺利实施。 要加强宣传报道,及时向社会公布 集中开工活动开展情况、项目名 单、各项排名等相关信息,让全社 会了解重大项目、关注重大项目 支持重大项目。要加强谋划推动前 期工作,围绕国家和省"十三五"规 划、《大别山革命老区振兴发展规 划》、中央《关于加大脱贫攻坚力度 支持革命老区开发建设的指导意 新驱动、民生保障等方面积极开展 冯鸣要求,各级各部门要着眼 项目前期工作,为更好推进我市加

### 期待更多坦诚发声

难点,媒体都为之聚焦、民众热切 关注。能否主动发声、坦诚回应,体 现了一方政府的职责与担当。4月 响力, 7日,信阳市政府召开的2016年 首场新闻发布会,直面问题,不回 诚发声,何尝不是转作风、践行群 避、不推责,就是一次好的发声。

污染治理,到缓解看病难、就业难 务实有效,自然有话可讲。相反,没 等,面对20余家省、市级媒体记者 的犀利提问,与会各局委"一把手" 担纲新闻发言人,虽"红了脸、出了 汗",但态度坦诚,有问有答。然而, 坦诚,检验着职能部门和党员领导 一些时候,面对舆论关切,有些职 能部门或选择逃避或保持沉默。究 其原因,就是能力欠缺、没底气、怕 担责, 甚至以为有些东西公之于 众,有碍问题解决。

其实,媒体关注的热点、难点, 否倾力落实,又将是另一考场 往往事关群众的切身利益,公众有 知晓的权利、媒体有监督的职责。 "提问"犹如一场测试,目的并非把 测试对象"考倒",而是在测试中发

现问题,研究问题,最终解决问题。 如果有问无答、推诿躲避,工作无 每年政府工作的重点、热点与 疑会陷入被动。因此,政府新闻发 言人要敢于发声,善于发声,坦诚 回应,提升党和政府的公信力与影

从另一个角度看,职能部门坦 众路线的另一个"考场"。面对记者 从全市重点项目进展、农村水 的提问,如果知民情了民意、工作 能与群众心贴心、工作不落实、拿 不出解决问题的思路,自然就无话 可说。说到底,敢不敢回应,能不能 干部的办事作风和执政水平。

> 工作始于问,但不止于答。在 这种公开的对话中,推进政府工作 的落实、推动群众意愿的实现,才是 新闻发布会的本义。坦诚答复后,能





责编:张国亮 审读:保仓 组版:李珊玲